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GVK’NIN GEÇİCİ 67. MADDESİNE İLİŞKİN BKK’ DA  
DEĞİŞİKLİK YAPILDI 

 

ÖZET : 

22/7/2006 tarihli ve 2006/10731 sayılı Kararnamede 

değişiklik yapan 2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararı ile 2 Ocak 2013 tarihinden itibaren yeni açılan ya 

da yenilenen mevduat hesaplarına verilecek faizler ve 

kar payları  üzerinden kesilecek gelir vergisi stopaj 

oranları, hesapların vade yapıları dikkate alınarak Döviz 

Tevdiat Hesapları ve TL Mevduat Hesapları için farklı 

olmak üzere yeniden belirlendi.  

 

Gelir Vergisi Kanununa eklenen Geçici 67’nci madde ile 1 Ocak 2006 

tarihinden itibaren 31.12.2015 tarihine kadar menkul kıymet ve diğer  

sermaye piyasası araçlarının vergilendirilmesinde, gelir vergisinin genel 

sistematiğinin dışında  uygulanmaya başlanan ve “yarı ikili sistem” olarak 

tanımlanan sistemde, daha sonra  ortaya çıkan gelişmeler dikkate alınarak 7 

Temmuz 2006 tarih ve 26221 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 5527 sayılı 

Kanun ile maddede yer alan bazı uygulamalar  yeniden  düzenlenmişti. 

Yasanın bazı maddeleri yayımı tarihi itibariyle bazı maddeleri ise 1 Ekim 2006 

tarihinden yürürlüğe girmişti. Daha sonra çeşitli tarihlerde, söz konusu 

BKK’da değişiklikler yapılmıştı. 

 

Bu defa  1 Ocak 2012 tarihli ve 28515 sayılı  Resmi Gazetede yayımlanan 

2012/4116 sayılı BKK’nın 3’üncü maddesi  ile   Gelir Vergisi Kanununun 75 

inci maddesinin ikinci fıkrasının  

- mevduat faizleri  ile ilgili (7) 1   ve  

- faizsiz olarak kredi verenlere ödenen kâr payları ile kâr, ve zarar 

ortaklığı belgesi karşılığı ödenen kâr payları ve özel finans 
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 Bent hükmü şöyledir:  

7. (4761 sayılı Kanunun 1 inci maddesiyle değişen bent Yürürlük; 01.07.2002)Mevduat 

faizleri (Bankalara, bankerlere, tasarruf sandıklarına, tevdiat kabul eden diğer müesseselere 

yatırılan vadeli, vadesiz paralara ödenen faizler, bunlar dışında kalan kişi ve kuruluşlardan 

devamlı olarak para toplama işi ile uğraşanların her ne şekil ve ad altında olursa olsun 

toplanan paralara sağladıkları gelirler ve menfaatler ile bankalar ve 2499 sayılı Sermaye 

Piyasası Kanununa göre kurulan aracı kurumlar arasındaki borsa para piyasasında 

değerlendirilen paralara ödenen faizler de mevduat faizi sayılır.) 
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kurumlarınca kâr ve zarara katılma hesabı karşılığında ödenen kâr 

payları ile ilgili   (12) 2   

numaralı bentlerinde yazılı menkul sermaye iratlarından yapılacak vergi  

kesinti oranları konusunda yeni bir belirleme yapılmıştır.  

 

Değişiklik yapan madde düzenlemesi aşağıdaki gibidir.  

 

MADDE 3- 22/7/2006 tarihli ve 2006/10731 sayılı Kararnamenin eki 

Kararın 1 inci maddesinin birinci fıkrasının (ç) bendinden sonra 

gelmek üzere aşağıdaki (d) bendi eklenmiştir. 

"d) Bankalar arası mevduat ile aracı kurumların borsa para 

piyasasında değerlendirdikleri kendilerine ait paralarına yürütülen 

faizler hariç olmak üzere, Gelir Vergisi Kanununun 75 inci maddesinin 

ikinci fıkrasının (7) ve (12) numaralı bentlerinde yazılı menkul 

sermaye iratlarından, 

1) Döviz tevdiat hesaplarına yürütülen faizlerden ve katılım 

bankalarınca döviz katılma hesaplarına ödenen kar paylarından; 

i) Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dahil) vadeli 

hesaplarda %18,  

ii) 1 yıla kadar (1 yıl dahil) vadeli hesaplarda %15, 

iii) 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %13, 

2) Mevduat faizlerinden; 

i) Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dahil) vadeli 

hesaplarda %15,  

ii) 1 yıla kadar (1 yıl dahil) vadeli hesaplarda %12, 

iii) 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %10, 

3) Katılım bankaları tarafından katılma hesabı karşılığında ödenen kar 

paylarından; 

i) Vadesiz, ihbarlı ve özel cari hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dahil) 

vadeli hesaplarda %15,  

ii) 1 yıla kadar (1 yıl dahil) vadeli hesaplarda %12, 

iii) 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %10." 

                                                           
2
 Bent hükmü şöyledir: 

12. (Değişik: 4/12/1985 - 3239/57 md.) Faizsiz olarak kredi verenlere ödenen kar payları ile 

kar ve zarar ortaklığı belgesi karşılığı ödenen kar payları ve özel finans kurumlarınca kar ve 

zarara katılma hesabı karşılığında ödenen kar payları. 
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Mevduat faizleri ve katılım bankaları tarafından katılma hesabı karşılığında 

ödenen kar paylarından yapılacak kesinti oranlarındaki değişim aşağıdaki 

tabloda gösterilmiştir.  

 

 
6 Aya Kadar  

(6 Ay Dahil) 

1 Yıla Kadar 

(1 Yıl Dahil) 

1 Yıldan 

uzun 

Mevduat faizlerinden ve 

Katılım bankaları tarafından 

katılma hesabı karşılığında 

ödenen kar paylarından 

   

Önceki Oran  %15 %15 %15 

Yeni Oran  %15 %12 %10 

Döviz tevdiat hesaplarına 

yürütülen faizlerden ve 

katılım bankalarınca döviz 

katılma hesaplarına ödenen 

kar payından 

   

Önceki Oran  %15 %15 %15 

Yeni Oran  %18 %15 %13 

 

 

2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile  belirlenen kesinti oranları, 

Kararnamenin 12/3 fıkrası hükmüne göre 2 Ocak 2013 tarihinden itibaren 

yeni açılan ya da yenilenen  hesaplara verilecek faiz ve kar payları  üzerinden 

uygulanacaktır. 

 

Saygılarımızla… 

 


